
 
 
 
 
 
 
 
１ 次の数を，根号(√)を使わないで表しなさい。 

(１) 9          (２) 16            (３) 36      

 
 

２ 次の数を，根号の中の数をできるだけ小さい自然数にして表しなさい。（ ba の形に直しなさい） 

(１) 18              (２) 12           (３)  50  

 
 

３ 次の数を，根号の中の数をできるだけ小さい自然数にして表しなさい。（ ba の形に直しなさい） 

(１) 48              (２) 72            (３)  32  

 
 

４ 次の数を，根号の中の数をできるだけ小さい自然数にして表しなさい。（ ba の形に直しなさい） 

(１) 40              (２) 54           (３)  24  

 
 
５ 次の数を，根号を使わないで表しなさい。 

(１) 16.0             (２) 
4
9
         

 
 
６ 次の６つの数で， 

根号の中の自然数をできるだけ小さくして表せる数と，表せない数に分けなさい。 
 

 6  ， 12  ， 18  ， 24  ， 30  ， 42   

 
根号の中を小さくできる数             できない数               
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〔Point〕根号のついた数で，根号の中をできるだけ簡単にする方法 

    ⇒根号の中の数字を素因数分解してみましょう。 
① a が正の数のとき 

  aa =2
     例 5525 2 ==  

② a とb が正の数のとき 

  baba =×2
  例 353575 2 =×=     

  根号の中の数を素因数分解して，２乗が取り出せるかをみてみましょう。 
   

１  (１) 9 ＝３  (２) =16  ４  (３) 36 ＝６  

２ (１) 18 ＝ 23         (２) 12 ＝ 32         (３)  50 ＝ 25  

  根号の中の数を素因数分解すると             

2318 2 ×=  ， 3212 2 ×=  ， 2550 2 ×=  
 

３ (１) 48 ＝ 34         (２) 72 ＝ 26         (３)  32 ＝ 24  

  根号の中の数を素因数分解すると 

  3248 4 ×=  （→ 322 22 ×× とみましょう） ，
23 3272 ×= （→ 

22 322 ×× とみましょう） 
  

5232 = （→ 222 22 ×× と考えましょう） 
 

４ (１) 40 ＝ 102         (２) 54 ＝ 63         (３)  24 ＝ 62  

  根号の中の数を素因数分解すると 

  5240 3 ×=  （→ 5222 ×× とみましょう） ， 2354 3 ×=  （→ 2332 ×× とみましょう） 
  3224 3 ×=  （→ 3222 ×× とみましょう） 

５ (１) 16.0 ＝ 0. 4        (２) 
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６ 根号の中を小さくできる数  24,18,12   できない数 42,30,6        
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